洗衣业、洗涤设备、洗涤剂的展望
（一）洗衣业
改革开放后，我国的洗衣业经过二十多年的奋起直追、得到了长足的进步。但与世界发达国家的洗衣业相比，无论是洗衣店还是洗衣厂在服务数量上，服务质量上及服务收入上差距还是很大。洗衣店远远低于世界发达国家平均800人有一家洗衣店的比例，也低于我国港澳台地区平均1600人就有一家洗衣店的比例。洗衣厂同样存在这样的问题，美国在2003年光洗涤布草的收入就达200亿美元，而我国有许多地方、许多场所的服装与布草因没有专业设备的洗涤使服务档次不高，服务质量得不到保障，资源严重浪费。

随着我国综合实力的不断增强，人民生活水平的不断改善，国际地位的不断提高。国际重大活动、国际博览会、国际会议在我国的各城市频繁开展，国内宏观调控、大力发展第三产业，促进了洗衣业发展，人们普遍感到穿着时尚、清洁、美丽的服装，进入住宿、餐饮、娱乐等场所，享受高雅设施、使用洁白布草，是健康的保证、是精神面貌的反映，是衡量个人生活水准的重要标志之一。

当前，洗衣业已迎来了我国有史以来最大的需求，为洗衣厂发展提供了最好机遇。这是因为：

1、搞好国内外重要活动的接待任务涉及到政治影响、城市形象及经济发展，受到各地政府部门的高度重视。以上海接待一个1000人国际会议为例，3天的衣食住行服务收入就达600多万人民币。

2、许多原有洗涤设备的场所自上世纪九十年代购入机器后，至今已服役了10多个年头，到了更新换代的时候。

3、许多地方通过挖掘资源发展旅游，加大了住宿、餐饮、娱乐等场所的投入，也带动了洗衣业的发展。以一个县级城市为例，每年至少有500万吨以上的服装与布草洗涤量。

4、成功举办2008年北京奥运会、2010年上海世博会，不仅给北京与上海这二个城市带来了巨大商机，还将带动周边城市甚至给全国带来了商机。

（二）洗涤设备
1、干洗

目前世界上约有85%～90%的干洗机用四氯乙烯作溶剂，在我国，四氯乙烯干洗机的数量占90%以上。四氯乙烯溶剂具有不易燃烧、去污力强、使用成本低的优点，故长期以来几乎成为洗衣业通用的干洗溶剂。但随着世界各国对环保日益重视，四氯乙烯对人体的毒性和对环境的影响究竟如何，虽然至今未有定论，但限制四氯乙烯向周围空气的排放，不使用开启式四氯乙烯干洗机已成世界各国的共识，川岛早在2005年就已承诺从此不再生产开启式四氯乙烯干洗机，只生产符合环境保护的碳吸附全封闭四氯乙烯干洗机。鉴于我国目前还有使用开启式四氯乙烯干洗机的现状，从环保的角度出发，应该马上更换碳吸附全封闭四氯乙烯干洗机。

以石油为溶剂的干洗，由于其对环境无污染，又成功地应用了阻燃技术和解决去异味问题，虽然又再次引起兴趣和关注，但易燃易爆性能和去污能力差的特点，是石油溶剂和干洗机的发展仍然受到制约的重要因素。

用二氧化碳液体作干洗溶剂，是目前被称为最绿色的溶剂。但在实际应用推广上存在问题：一是成本高，一台干洗机要上百万人民币，成本回收慢；二是压力高，干洗机洗涤腔与相应的输送循环都必须在40～50MPa的高压下进行，带来的危险性大。但探索与开发这类绿色溶剂是今后发展干洗机的方向。

2、水洗

水洗对象是洗涤大量布草和一般的客衣，可以说更大众化，其特点是洗涤量大，用水多、耗能、劳动强度大。早期使用没有悬浮的单洗机将逐渐被淘汰，目前大量使用全自动悬浮式洗涤脱水机，洗脱机对织物洗涤后马上进行脱水，可立即放烘干机烘干或放熨平机烫干，节约了能源、减轻了劳动强度。

连续分批式的洗涤脱水机—— 隧道式洗衣机(俗称洗衣龙)，具有节水、节能、节省人工、减轻劳动强度，节省洗衣厂厂房空间及面积、改善洗衣厂环境、洗涤化学品自动控制加料等优点，对每天有几千吨洗涤量的洗衣厂很实用，每天如果小于1千吨洗涤量就有吃不饱的烦恼。

洗衣厂是用水大户，尤其是北方城市缺水水价高，水费导致洗涤成本增加，另外洗涤水排放污染江河也一直受到环保部门关注。目前行业里正在推广应用洗涤污水处理装置来解决这些问题，洗涤污水通过污水池的降解、化学的去污作用、物理的过滤作用，使水质变清再利用，处理过的水带余温，能减少洗涤的加温时间节约能源。而且洗涤污水处理装置基本没有排放，一个季度才需清洁一次。

（三）洗涤剂
1、成合成洗涤剂

成合洗涤剂已经经历了由含磷洗涤剂到低磷和无磷洗涤剂的转变，从而满足了环保的要求。虽然对磷引起的过肥化现象与洗涤剂的关系仍有不同看法，但磷毕竟是过肥化的一个重要因素。而且，国内越来越多的城市和地区实施了禁磷法规，故无磷洗涤剂已成为不可避免的趋势。如果把含磷与无磷看成合成洗涤剂的第一代、第二代产品，那么，第三代将是全系列的液体产品。液体产品可以降低洗涤剂厂生产成本，有助于在洗衣厂实现预控制的洗涤剂自动加料。洗涤剂的进一步改进，或称第四代产品，将在生物技术发展的基础上，生产稳定性、配伍性好的液体酶制剂，开发出含酶洗涤剂系列产品。含酶洗涤剂将有助于在洗衣厂实现低温洗涤。

2、抗污洗涤

抗污洗涤，即在织物洗涤后再使用时具有抗污垢沾污功能的洗涤方法，目前已取得很大进展。由于具有抗污功能，使织物只需在弱洗条件下，如低温、低碱、低浓度洗涤剂条件下，就能取得良好的洗净效果。

3、功能性专用产品

目前衣用洗涤剂系列产品已相当成熟，但仍需进一步按布草污垢洗净的要求开发新的专用型产品，如医院洗涤用的去血污洗涤剂、具消毒洗涤功能的洗涤剂，针对巾类布草易泛灰而开发的毛巾类专用洗涤剂、针对洗涤台布上油污而开发的低碱低泡的台布洗涤剂、丝绸类客衣洗涤剂等。这类根据织物和沾污程度而生产的洗涤产品，将有助于用户降低洗涤剂用量和提高洗净效果。

4、环保型原料选用

合成洗涤剂厂今后将朝着不用或少用生物降解性差的表面活性剂，如壬基酚聚氧乙烯醚类，又如某些被怀疑会污染地下水和空气的乙二醇醚类，将用更安全溶剂替代。此外，对人体有害的某些原科，如含氟无机物等，也将被取代。总之，选用对人体无害，对环境无影响的原料，是今后洗涤剂生产改进的方向。

5、规模化生产

目前大量存在的小型洗涤剂厂，生产规模小，产品质量不稳定，生产效率低，将随着市场规范化，和遵循市场竞争规律，而经过兼并、收购等方式，逐步实现集团化经营、规模化生产，才有利于降低成本，提高和稳定产品质量，采用最新技术成果，以满足洗衣业发展的要求。
