洗涤服务协议书

甲方： 
乙方：
根据《中华人民共和国合同法》及其他有关法律、法规的规定，甲乙双方在平等自愿、协商一致的基础上就布草（制服）洗涤服务达成如下协议：

（一）甲方必须将所需洗涤的布草（制服）物品集中于固定的布草房内，乙方每天下午派人到甲方收洗一次。乙方工作人员和甲方工作人员交接布草数目要对清楚，甲方盘点清仓数目与乙方无任何关系。
（二）甲方应提供免费停车位予乙方收送布草等洗涤物品的运输车辆停放，如甲方交接货地点在二楼以上，甲方应允许乙方人员使用电梯等升降设备。
（三）乙方在布草（制服）收接过程中，如发现甲方送洗物因使用不当而造成非正常的严重污损、损坏以及染色、褪色、缩水等现象，乙方有权提出拒收，待甲方签名确认后，乙方方可收洗这部分物件，并且洗涤质量不佳和原破损的后果应由甲方负责。送洗物的品种、数量交接完成后由双方指定的人员在乙方提供的交接单上签名确认，各执一份作为每月结算凭证，如一方遗失则以另一方凭证为准。

（四）乙方收洗甲方的布草（制服），原则上24小时内送回甲方（因道路交通情况，或其它不可预知的突发事件影响而提前或推迟１～３小时送回应视为正常）。甲方节假日或大型接待，因布草不够周转而要求乙方加急洗涤或提前送还的，乙方可根据自身生产情况，尽可能满足。

（五）洗涤费结算以每月1日至月底为一个结算月，每月2日由乙方制表交甲方核对确认上月全月洗涤品种、数量、金额后，由甲方有关人员在乙方洗涤对帐表上签名确认并交回一份给乙方。对帐后甲方每月10日-15日将上月洗涤款项支付给乙方，如甲方回避对帐超过一个月或在洗涤对帐表上签名确认后超过一月以上仍未付清乙方洗涤费用，乙方有权停止对甲方提供洗涤服务，同时可通过法律途径追讨甲方所欠的洗涤费款。

（六）甲方新投入的布草，由乙方在新布件上盖上投放日期，以便跟踪布件的使用寿命。

（七）赔偿布草责任：

保用期内的布草因乙方洗涤造成损坏的，按乙方为甲方的布件上盖有的投放使用日期为依据计算赔偿。

计算公式：该布件市场价×                            = 赔偿价格

损坏的布件已超过保用期或布件上没有显示乙方盖上的投放使用日期，乙方不负赔偿责任。乙方在工作过程中遗失或损坏甲方的布件，客房TC布料和毛巾类及餐饮化纤质布料的，第一个月按市场价95%赔偿，第二个月按市场价70%赔偿，第三个月按市场价60%，第四个月按市场价50%，第五个月按市场价20%赔偿，第七、八个月后不赔偿。客房棉或缎纹布料的，第一个月按市场价95%赔偿，第二个月按市场价70%赔偿，第三个月按市场价50%赔偿，第四个月按市场价30%赔偿，第五、六个月按市场价20%赔偿，第七、八个月后不赔偿。餐饮棉质布料的，第一个月按市场价95%培偿，第二个月按市场价60%赔偿，第三个月按市场价50%赔偿，第四个月按市场价30%赔偿，第五、六个月按市场20%赔偿，第七、八个月后不赔偿。

（八）根据洗涤行业客观情况，衣物在使用和洗涤过程中，不可避免存在质量自然损耗。在洗涤过程中，乙方不负责甲方送洗衣物的褪色、缩水、纽扣丢失、衣物中财物丢失，自然霉烂，不可清除的污染和衣物质劣、变形、开线等责任。但乙方在洗涤、搬运衣物过程中造成损坏、染色、丢失经乙方确认属乙方责任的，则由乙方按其洗涤费单价的5倍至10倍赔偿或根据《广东省洗衣洗涤消费争议解决办法》协商赔偿额度。

（九）甲乙双方如终止合作关系，应提前半个月以书面方式通知对方终止执行本协议。

（十）乙方使用各种洗涤用品均应符合国家有关卫生及环保标准，并遵照卫生程序消毒，收、送洗涤布件过程中使用专用包装布包装。

（十一）如甲方单位更改名称时，应告知乙方并结清前期洗涤款，双方再另签一份有效合同。

（十二）本协议一式两份，双方各执一份，由甲乙双方法定代表人或其授权代表签名盖章正式生效。如双方在履行本协议过程中出现纠纷，应协商解决；如不能解决，任何一方均可向当地人民法院提出法律诉讼。
（十三）单价请详见报价清单。
（十四）协议签定日期：      年      月      日至     年     月     日。
甲   方：                       乙   方：

法人代表：                     法人代表：

负责人：                       负责人：

联系电话：                     联系电话：

补充：

1、 客房布草必须与餐厅布草分开洗涤。

2、 收洗时间暂定下午3.00-4:00左右
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